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Utóhangok békejegyzékünkhöz. 
Két világ üli egymással szemben a 

teremtésben: az egyik négy évtizeden át 

békében élt és kultiválta a béke, a szellem 

és az erkölcsiség müvét. A másik kalan-

dokban kereste boldogulását; az anyag tör-

vényei szerint igazodott, a hatalom vélet-

leneire bizta magát. 

A gyűlölség találékony, mig a szeretet 

nincs ráutalva arra, hogy valamit kitalál-

jon, mert amúgy is feléje fordul minden 

és mindenki. Azért követi a gyűlölség a 

pusztítás sátánjait, a szeretet pedÍÍJ: a köte-

lesség egyszerű szavát. 

A kötelesség elsősorban békét követel 

Ennek a kötelességnek mi hiven megfelel-

tünk. S ha az ellenséges államférfiak a mi 

békekezdeményezésünket ridegen visszauta-

sítják, ebból még nem következik, hogy 

megdöntötték — akár csak a sajat népe-

iknél is — azt a meggyőződést, hogy a 

oékekotéshez, másképp mint mi akarjak, 

fogni nem lehet Nem csekélység a békét 

elutasitani oly pillanatban, amikor az összes 

népek, kivétel nélkül, áhitozzák azt. Aki 

ennek ódiumát vállalja, biztos lehet, hogy 

a saját népével kerül összeütközésbe. 

Mert ma nem lehet az a legelső teendő, 

hogy jövendő háborúkat lehetetlenné tegye-

nek, hanem hogy ebből a háborúból oly 

gyorsan, a m i n t csak lehetséges, kiláboljunk. 

De egyébiránt ez a háború nem fog hagyo-

mányos módon győzelemmel befejezést 

nyerni; a világ teljesen kimerülve fog a 

háborúból kikerülni és igy a béke minden-

esetre több lesz egyszerű fegyverszünetnél. 

A végleg kimerült Európában évtizedeken 

át senki sem fog haborura gondolni. Bár-

hogyan iparkodtak tehát az ellenséges állam-

férfiak jegyzékünknek azt az értelmet adni, 

mely saját céljaiknak legjobban megfelél, 

mégis saját országaik békeszerető elemeivel, 

népeik széles rétegivei jutottak ellenkezés-

be es sohasem fogjak magukat tisztázhatni 

a vád alól, hogy az ötödik téli háború 

kezdete előtt, amikor lehetőség kináltatott, 

hogy a vitás kérdéseket a zöld asztal mellett 

rendbe lehessen hozni, ezt a nagyszerű 

alkalmat kihasználatlanul elutasították. 

A középosztály szervezkedése. 
Ausztria csaknem valamennyi tartomá-

nyában szervezkedik a középosztály. A 

Lajtán tul csaknem napról napra létesülnek 

egyesületek, melyeknek célja az élelmezés 

és ruházkodás nehézségein segíteni és elejét 

venni annak, hogy <» !: néposztá ly vegktpen 

elpusztuljon. 

A létfenntartás nyomasztó gondja a 

középosztály minden tagjára egyformán 

nehezedett és a minden oldalról fenyegető 

veszedelmektömörülésrekényszeri tették ők_'t. 

Mert csak a tömörülésben rejlik a hatalom, 

mellyel zárt sorokban haladva vedhetik ki 

az ellenök intézett merényleteket. 

Az osztrák példa nálunk is megszív-

lelendő, mert nálunk is a középosztály 

különösen annak intellektuális részeaz,amely 

védtelenül ki van szolgáltatva a hadiuzsora 

rablóhadjáratának. Nem fogadhatjuk el azt 

az ellenvetést, hogy hiszen majdnem min-

den cikk ara maximalva van. Az élet, a 

rideg háborús elet, az ilyen, csaknem el-

méleti értekkel bíró intézkedésekkel nem 

törődik. Kevés olyan középosztályu ember 

lehet ebben az országban, aki meg tudna 

élni, ha ragaszkodnék ahhoz, hogy minden 

múlhatatlanul szükséges cikknek csak a 

maximális árát adja meg. Hiába a leg-

szigorúbb törvény, hatósági rendelet: szűk-

ség törvényt bont. 

A középosztályu fogyasztó a legirgasz-

talanabb nyomornak van kiszolgáltatva. 

Csak aki tagja valami egyesületnek, mely 

tagjainak nagy szamával tud magának 

tekintélyt szerezni a hatóságoknál és egye-

sült pénzereje által az élelmezési piacokon 

érvényesülni tud: csak az képes a gazda-

sági összeomlás viharának ellentállani. A 

középosztály is — az egyesült proletárság 

mintájára — csak ugy találhatja meg helyét 

a gazdasági életben, ha egységesen szer-

vezkedve hatalmi tényezővé válik. 

Bármi is forrjon korunk boszorkány-

konyhájában, a frontmögötti társadalom-

nak mindig szüksége van jól szervezett 

csapatokra, melyek a gazdasági anarchia 

alatt felburjánzó hadiuzsora mohóságát 

leküzdhetik. 

Ausztriában az intellektuális közép-

osztály a nataloinirt küzd, hogy kipusztítsa 

vele a korrupciót és legyőzve a legcsunyább 

önzést diadalra segítse az altruizmust. 

Mikor eszmél mar fel a mi közép-

osztályunk ? 

T á r c a . 

Csillaghullás. 

H Ű V Ö S alkony váltotta fel a rekkenő nyári 
napot. A zöld szőlők előtt a végnélküli Balaton 
ragyog a hegyek möge bujt nap piros sugarai-
tól, a közelgő vándor csillogni látja az egyfelől 
kék tavat. A jegenyefa mozdulatlanul bámul a 
vizbe, mig fekete árnyékát szeszélyesen himbál 
ják a parthoz csapkodó habok. A sima tükrön 
semmisem mozog, esak a gyorsan átrepülő éji 
madár húz sötél vonalat eltűnő árnyékával. 

Messziről a tihanyi hegyek olvadnak össze 
a felszálló ködfátyollal. A somogyi partokra 
csak az éj szárnyasa repül, eltűnve szemünk 
elől. 

Gerezdes Gábor szőlője gyülekező helye 
igy alkonyattájon a fiatalságnak. Negyven év 
óta lakik itt »z öreg, minden év március eleje 
tói uj borig; a többit is, áruit benn tolt a falu 
ímn, csuk szokásból tölti ott. 

Gerezdes Gábor meg az öregek ott ülnek 
a ház előtt, egy egy üveg „búfelojtőu-vel, amely-
ből o lykor-olykor töltögetnek egy pohárkával 
és a régi jó időkről beszélgetnek. 

A fiatalabbak félreüinek innen; a leányok 

ott vannak a ház háta mögött, a legényeket j 
nem kell odahívni, maguktól is mennek, azért 
fiatalok. El-eltréfálgatnak, persze <iki a válasz-j 

i tottjával. Ott van a Gerezdesék Klárája is, a 
legszebb lány a szőlőhegyen, de ínég a faluban 
is. Annak nincs szeretője. Hamis a lány, mind-
egyiken kiad, azt mondják, hogy biiszke a s/ép 
wégére. 

A többi legény meg leány csak elcsinta-
lankodnak, van sikoltás, hogy soha olyan ! 
Amikor senkisem veszi észre, hát egy csók is 
elcsattan, amit szörnyen tagadnak, ha megesett, 
de már nem lehet mast tenni, mint visszaadni, 
aztán újra sikoltani még sokkal nagyobbat. 

Végre a Gerezdes Klárának is u. a I párja, 
aki közeledni mer hozzája: Sarki Ferkó ö h >zzá 
tart egyenesen. Sugár egy szál legény, az igaz, 
akármelyik lány utána néz, de ő eggyel sem 
törődik, a Klárán kivül. Halász a mesterségé-
re nézve. 

— J ó estét, galambom 1 — szól és átöleli 
a lány karcsú derekát. 

— Nem mindönkinek a galambja, — bon-
takozik ki Klára és elfordul más oldalra, dur-
cásan kapva el a fejét. 

De büszke! — suttogják a lányok, 
félszemmel a deli legényre pislogva. 

— No hát azért ugy is jól van, Klára. 
Mórt haragszol reám? 

— Nem haragszom én kendre, — siet a 
lány vállvonva válaszolni. 

— Daloljunk inkább egyet! — indítvá-
nyozzák a többiek. 

Lassanként ezután elszélednek, ki-ki haza. 
Az öregek is emelkednek, meg a fiatalok is. 
Ferkó legutoljára marad. 

Egy-egy cüillag lefut nz égről, ugy Játszik, 
mintha a Balatonba esnék. A többinek a fényét 
visszaveri a viz, mintha mindegyikének egy 
párja volna a Balatonban, amely ugy rezg, ugy 
bimbálódik a víztől. 

— Mondd meg, Klára, mért haragszol rám? 
Nem is felel a lány. 
— Szólj, a/ Isten áldjon m *g, mit vétettem? 
— Klárái — hangzik onnan belülről az 

öreg Gerezdes szava, amírj minden szó nélkül 
ott hagyja Klára a legóuyt. .\1 jg csak jó éjsza-
kát sem kíván neki. 

A legény meg lassan végigmegy a szőlő-
kön, le a Balatonig. Olt azután beleül a csó-
nakba a halókat kirakni . . . 

— Ne kerülgesd már azt a lányt, édes 
fiam ! Büszke lány az, nem neked való. Van 
még itt a faluban szebb is, jobb is annál, azok 
közül válaszsz! Ne is butulj u tána! 

Nem hallgat már Sárdi Ferkó még az édes 
apja szavára som. Egész nap jár kel, mindig 
csak a lány körül vau. Teljesen kikel a sziné-
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Városi ügyek. 
A polgármester c bélen n következő hir-

detményeket teszi közzzé: 

A 3534 918. I I E. gxámu rendelet alapján 

közhírré teszem, hogy a városban a tengeri 

Adásvétele tilos. Vásárlási igazolványok egyelőre 

nem kaphatók. 

A helybeli katonai állomás parancsnokság-
nak n.egkt rescsére felhívom a vári s lakosságát, 
hegy amennyibin ellenséges repülők a város 
területén földre szállának, a színhelyen meg-
jelent runglegidőst bb katona tisztnek utasításai 
szerint közien ükodni tartozik. 

Ki zhirré teszem, hogy az. 1918. évi ház 
adó ts lajstrimok, valamint az l'Jltí. évi föld-
adó felosztási jegyzek érvényesítve a városi 
adóhivatalnál 101K évi szeptember hó 25 tői 
oktobt r ho 3-ig közszemlére tétetnek es a ha-
vataios ólak alatt az érdikeltek által betekint-
hető k. 

Helyi hírek. 

Dr. Hechinger Ede tanácsnok, polgármester-
helyettes siirgös városi közélelmezési ügyek 
soronkivüli elintézése ügyében e héten Buda-
pesten eljárt az illető központokban, többek 
között a sertéshizlaláshoz szükséges kukoricá-
nak kellő időben való kiutalása, vagy előleges 
kiutalása érdekében, amint azt a polgármesternek 
egyik megelőző személyes eljárása alkalmával 
kilátásba helyeztek. Sajnos, nem járt eredmény 
nyel, mert az ország őssz termése — min i Ott 
mondották — annyira alatta marad a várako-
zásnak, hogy a kenyér biztosítása miatt csak 
nagyon csekély hizlaló-takarmányra lehet kilá-
tásunk. 

Súlyos gyász erte lapunk kiadóját, Rónai 
Frigyes nyomdatulajdonost, és nejét szül. Kliegl 
Elzát. Leányuk : Kolossváry Sándorné szül. 
Hónai Elza, okleveles tanítónő, öt év óta boldog 
házasságban Kolossváry Sándor veszprémme-
gyei nagybérlővel, 31 éves korában hosszú, kiiius 
szenvedések után szerdán este elhunyt Szom-
bathelyen. Néhány hónappal ezelőtt súlyos be-
tegség gyötörte, melyből a főváros egyik kiváló 
specialistájának operációja mentette meg, de ez 
már akkor figyelmeztette a családot, hogy ne-
hezen gyógyítható betegsé ge megujulhat. A férj 
és a szerető anya leggondosabb ápolása ellenére 
ez tényleg bekövetkezett s a fiatal asszony ál-
talános rákképződés következteben iszonyú küz-
delmet vivott a hetek ót.i körülülte leselkedő 
halállal. A menthetetlen nagybeteg állapota e 
bélen javulást mutatott és ekkor Kőszegre való 
szállítását határozták el, mert a férj más, na-
gyobb bérletre költözködni volt kénytelen. Út-
közben Szombathelyen meghalt, hol tegnap-
előtt helyezték el orok nyugalomra. Két gyö-
nyörű gyermeke, egy negyedféléves leány i és 
másféleves fiu nem tudják még mit veszítettek 
HZ édes anya elhunytával. A Rónai család és a 
gyászoló férj iránt őszinte részvét nyilvánult 
meg a polgárság minden körében. 

Dr. Sissovics Miklós, városunk volt polgár-
mesti re, 48 éves korában mint körmendi ügy-
véd halt meg. A Sissovics-család hosszú időn 
at Lekán lakott, hol a család feje hercegi jó-
szíigfelügjelő volt. A volt polgármestert gyer-
mekkorától fogva ismertük. If jú korában jo-
gásznak készült, majd önkéntesi évének leszol-
galasa után mini 7Ü-o* gy.-ezedbeli hadnagy 
aktivaltatta magát, néhány év múlva azonban 
postafogalmazó, a jog elvégzése után pedig tör-
vényszéki jegyző lett s mikor az ügyvédi vizsgát 
letette, itt telepedett le, itt nyitotta meg irodáját. 
Nagy ismeretsége révén és mint jó zenész, élénk 
társadalmi ember, nagyon k< zkedveltté lett és 
ez biztosította neki a közbizalmat, mikor mint-
egy IS évvel ezelőtt a polgármesteri szék meg 
üresedett. Egyhangúlag választották meg. Ki-
tűnő hivatalnok s jó főnök volt, de az akkori-
ban még felszínen volt élénk párt- és várospo-
litikai élet küzdelmei közepette városvezetést 
súlyos, nehezen leküzdhető helyzetet teremtett 
számára, amiért is a hat évi ciklus lejárta után 
már nem reflektált a díszes, de tövises polgár-
mesteri állásra, hanem felcserélte lakóhelyét 
Körmenddel, hol csakhamar igen kedvelt tagja 
lett az ottani társadalomnak és ügyvédi irodája 
is igen keresett volt. A háború hadba szólította 

Kitüntetés. Őfelsége a király lovag Pohvka 
Adolf >3as századosnak kitüno szolgalatai elis-
merésem újólag legfelsőbb inegelégi dését adatta • 
tudtara. Ez mar a második Signum Laudisj 
érdemjele. 

Magas kitüntetetOen icszesült Lux Sándor 
tuzéih ÍjLüna^\, ki i.ehan) honapja oroszországi 
ltgfcagaLoi, mei\le Przennsl elestével jutott, ' 
haziurktzetl. Ljra beos*tatvan a írontra, a 
p i a u i i f lu iz iva alkalmával kivalo eredményes 
es L(si szolgalata fejeben a hadiékitményes \ as 
koronarniuet auenian^ozta neki Ófelsege. Fiatal 
tisztnek t/. ritka kituntelts s uii büszkeséggel 
buroijUh. lel varosunk e kitűnő haltak ezt a ma-
g.is kituntetesét. 

K i t u n t e t e s . Kovats Géza 11-es vadász-had- j 
nagyot, a néhai lekai hercegi tiszttartó fiát, az 
elitnseg eiótt tanúsított vitéz magatartasának' 
eiu-mtrtu ul Ulelsége a harmadosztaJju katonai 
éiUeuiktresittel tüntette ki. 

to.^arositas. A belügyminiszter Sehwarz 
A.a^ts kosztg fcvallalui szuietésu ki'sztgí ílle-
tot i^u bztkeslthérvari lakos, kereskedő, Sehwarz 
Antal polgártársunk ha, sajat, valamint Alajos 
nt\u kitkoiu g ^ t im tke csaladi nevének „Szalai" 
ntvre kt i t átváltoztatását megengtdle. 

Kíntvezss Ul t l f tge a király Kardován Ernő 
Szon.Li . iht i j t i i sz« ki lo IV. k e r . állategészség-
ügyi í t .ugjeiőt , ^tzv. Töpftr Saniuné vejét) 
e u . / t i ts m. kir. ai iaitgeszbtgugji főfelügyelőt 
a \1 hzt i ts i osztagba U n j leges főfelügyelővé 
kinevezte. 

Per2tarvizfcgalatot tartott kedden a polgár-
mesttr és mindui t rendben talált. A gyamha 
tosagi leit t ik rendszeresebb kezelésére nézve a 
vizsga.aton közreműködött dr. Országh Sándor 
gazuasiigi tanacsnok log legközelebb előterjesz-
tebt lenni. 

Kincs István apatplebanos egy heti szabad-
ságra Budapestre utazott, hogy a Szent István 
társulat irodalmi értekezletein résztvegyen. 

s mint főhadnagy többszörös kitüntetésben ré-
szesült a fronton. Ott szerezhette azt a beteg-
ségét, mely SZ ÍVÓS természete felett diadalmas-
kodott. Halála őszinte részvétet keltett min-
deniitt, hol a munkás s törekvő jólelkű férfiút 
mindig megbecsülték. Temetése Körmenden 
szerdán volt óriási részvét mellett. Kőszeg vá-
rosa koszorút küldött egykori első polgárának 
koporsójára, 

Halalozás. Jánosa Dénes könyvkereskedőt, 
Róth Jenő könyvárus régi alkalmazottját, u jabb 
súlyos csapás érte. Nemrégiben édes anyja 
hunyt el, most pedig Pozsonyban 51 éves korá-
ban hunyt el bátyja Jánosa Gyula, a Frank 
Henrik gyári cég pozsonyi képviselője. E lhunyta 
itt is őszinte részvétet keltett. 

A 83 as es 106 os gy.-ezredek katonanapja. 
Csütörtökön kiváló zenés élvezetben volt részünk. 
E vasmegyei ezredek zenekara délután két órán 
at térzenét rendezett a főtéren, melyet nagy 
sokaság hallgatott meg, miközben a jótékonyság 
szolgálatában mindig közreműködni kész fiatal 
hölgyeink ezredbeli fényképfelvételekről készí-
tett levelezőlapokat és a két ezred tábori jel-
vényeit árusították. Este a Mulató termét zsúfo-
lásig megtöltötte a város polgári és katonai 
közönsége s örömmel gyönyörködött egy igazán 
nívós hangverseny műélvezetében. A zenekar 
orkesz'ercsoportja ölsőnek .Liszt Praeludiuraát 
adta elő Schulfried karmester dirigálása mellett. 
A tulnyomólag zeneértőkből ál lójközönség zajos 
tapssal fejezte ki köszönetét a hatalmas szép 
zenemű pompás előadásáért. Azt est fénypontját 
dr. Vajda Imre, szombathelyi ügyvéd, tart. had-
nagy remek hegedüjátéka képezte, melyet zon-
gorán Reményi Ferenc nyug. ezredes kisért. Dr. 
Vajda nagy készültsógü, igazi művészi játéka 
általános meglepetést keltett. Itt a szomszéd-
ságban él ez a nagyszerű hegedűs és a zenét 
oly élénken kultiváló, sok hangversenyt ren-
dező Kőszeg város közönsége csak most ismerte 
meg. De most azután el lehet készülve más-
kori meghívásoknak. A közönség percekig tartó 
tapssal ünnepelte, ami végül arra késztette, hogy 
még Schuhman „Tráumereiu-ját is eljátszó. A 
„Czinka Panna* vonós-négyes előadása után, me-
lyet Kász Konrád, dr. Freyberger Jenő és Kolos 
Ferenc tanár ismert jeles műkedvelőnk játszottak s 
pedig ezúttal egy uj zenei tehetség, dr. Rusz-
nyák Sándor, barakkórházi főorvos közre-
működésével, ezúttal is megérdemelt elisme-
résben részesültek. Nagyszerű hatást ért el 
dr. Pick Ernő, ezredbeli zászlós, bariton opera-
énekes. A „Bajazzók" ból a prológot, a „Ninon*-
ból a bordalt énekelte művészi elöodásban. Ha-
talmas ércts hangjával lelkesült z-ijos tetszés-
nyilvánításra ragadta el hallgatóságát, mely még 
az utóbbi dalnak megismétlését is kitapsolta 
magának, de szívesen vette volna, ha még né-
hány dallal toldotta volna meg. Zongorán Ré-
vész Imre, hadnagy kisérte. A zenekar Feyfer 
karmester vezetése mellett Schubert H-moll 
szimfóniáját adta elő, a bájos zeneműnek minden 
apró finom részletét is teljes művészi értékkel 
kifejezésre juttatva, amiért a közönség szintén 
igen hálásan fejezte ki elismerését. A hang-
verseny után a táncot várták nagy számban 
megjeleni leányaink, mert a térzene alatt ezt 
hirde ték katonáék, de u,'y mondják a terem 

i mozi-szék berendezésének eltávolítását nem tud-
tak biztosítani, másrészt, hogy a rendőrség nem 
adott zarórántuli engedélyt. Akárhogy volt, 
kár volt, hogy elmaradt. Pompás hangulat volt 
és nagyon jól mulattak volna. E katonanap 
rendezése a jótékony célnak is igen szépen ered-
ményezett. A bruttó bevétel megközelíti a 4000 
koronát s csak kevés lévén a kiadás, 3500 K 
körüii öss/.eg gyarapítja a rokkantak, özvegyek 
és árvák ezredalapját s az itt járt katonai ren-
dezőség kívánatára itt fejezzük ki hálás köszö-
netét az itt t ipasztalt támogatásért, ugy a kö-
zönségnek, mint a közreműködőknek s a városi 
hatóságnak is. 

Adományok. A 83 as és lOtí-ik gyalog-
ezred rokkantjai, özvegyei és árvái javára tar-
tott csütörtöki katonaüniiepóly alkalmával követ-
kező nemeslelkü adományok folytak be: Frey-
berger Sándor 20 K, Flamiach Gusztáv 8 K , 
Kovács Viktor 10 K, Gyomörey Antalné 50 K, 
dr. Lauringer János 10 K, Gerencsér Uzorné 0 
K, Tipka Ferenc 4 K, dr. Bárdos Kémig 10 K, 
Adler Simon Ki K, Gergelyffy Ferenc 8 K, 
Waldmayor Karolyné 4 K, dr. Szovják Hugó 
20 K, Endrédi Gaborné 20 K, dr. Schnellcr 
Aurél 10 K, I. S. 2 K, Baldauf Károly 0 K, Róth 
Jenő 10 K , Kőszegi takarékpénztár 100 K , Frey-

— Ne menj be, Ferkó fiam. nagy veszélye 
van ma a víznek. 

— Voltam én már ott csúnyább időben 
is, Gergő bácsi. 

— No hát oltalmazzon meg, fiam, az Isten! 
Egész éjjel Csapkodta a zápor a táncoló 

hullámokat. A villám bevilágította egy-egy 
percre a végtelennek tetsző tavat, azután a dör-
gés okozta félelem elfeledtette a régit. 

Iszonyú éjjel volt. Borzasztó sorsi lehet 
ilyenkor az olyan lélekvesztőnek, mely a fék-
telen elemek rombolásának van kitéve! 

Reggelre megint lecsendesült minden. 
Sárdi Ferkó csónakját is visszahozta a viz 

felfordítva; tudja Isten, hol hagyta a korraány-
zóját a Balaton fenekén . . . 

S ki kutatja ki az asszonyi lélek bonyolult 
rejtelmeit? Ki igazodhatik el érzelemvilágja 
útvesztőiben? 

Uj-borra sirba tették Gerezdes Klárát is. 
Urulésig szerette a legényt, csak nem akarta 
mutatni. 

Két fényes csillag futott le az égbolto-
zatról . . . 

l ő l , csak \áza az előbbi viruló legénynek. Azt 
mondjak, hogy Gerezdes Klára megigézte. 

Most is mellette van. 

— Hat nem tudnál engen szeretni? 

A lány csak a vállát vonja. 
— Hat nem tetsznn neked? Nem vagyok 

olyan legény, mint akár a Varga Józsi, akar 
a Deres Pista, Hkar más? 

— Nekem azok sem tetszenek. 
— Hát én sem ? 
— Éppen ugy, mint azok tetszenek. 
— No hat áldjon meg, Klára, a mennybéli 

Isten! 
— Áldja meg kendet! 

A lány n.egis csak utána néz, ameddig 
színiével én, amint végigmegy a szőlők között 
a Balatonig. 

Estére csúnya idő lett, a tó csupa zöld 
huliómbi l áll, amelyek erősen ki kicsapnak a 
partékra. Sehol sincs semmi kékség, az ég se 
kék, a víz se. 

Sárdi F«rkó mégis beleül csónakjába be-
vinni a hálókat Az öreg révész, aki már negy-
ven éve hajtja át a kompot egyik oldalról*a 
n ásíkia, \ altig inti: 



ler Lajos 20 K, Torkos Dénes 20 K, Evang. 
leánynevelő intézet 20 K, Eisner Kamill 100 K, 
Zgsf. Kohn 3 K, Lorenz százados 12 K, Csu-
ruszky százados 12 K, Schreiner János hdgy. 
G K, a péntámál magukat megnevezni nem 
akarók (4 K, 1 K , 2 K) 10 K. összesen 517 K. 
Azonkivüi Höllriegel György 83-as százados 
emlékére 1 drb. 100 K névértékű hadikolesön 
kötvény a 83 as gyalogezred számára. 

A m. t. adakozók fogadják ezúton is a 
rendezőség hálás köszönetét. 

Vizv»zetek es csatornazás ügyében szak 
értőt hivott meg a polgármester Dr Varga Imre 
fővárosi specialista és vállalkozó az elmúlt héten 
volt városunkban helyszíni tanulmányozásra, 
hogy ez alapon tehesse meg szakszerű előter-
jesztését, valószínűleg a hozzávetőleges költsé-
gekre nézve is, melyek a jelen viszonyok között 
természetesen igen tekintélyes összegre rúghat, 
nak. A hegyforrásvizvezeték létesítése azonban 
kétségtelenül igen kívánatos s egy haladó vá-
rosnak lényeges feltétele, amivel természetesen 
a régi és rögtönzött csatornáink átalakulása 
is jár. 

Szollolopások miatt nagy a panasz a kato-
naság ellen. Ennek már ismételten adtunk ki-
fejezést s vártuk a birtokosok erélyes megvédé-
sét. E héten több szőllőbirtokos együttesen járt 
el ezen célból »a polgármesternél, ki nyomban 
felkereste Kuíek ezredes állomásparancsnokot 
s megismertetvén vele a közönség panaszát, 
igéretét birja, hogy a legerélyesebb intézkedést 
fogja elrendelni a katonaság garázdálkodásának 
megszüntetésére. 

Hazajönnek a kicserelt foglyok. Eddig is 
ezrével tértek haza az orosz fogságból magyar 
véreink. Akik azonban eddig jöttek haza, azok 
bizony nem az orosz hatóságok tudtával és 
beleegyezesével jöttek meg, hanem egyszerűen 
megszöktek, ami az ottani fejetlenség között 
elég gyakori. Most azonban már hazaérkeznek 
olyan foglyok is, akiket az orosz szovjet kor-
mány küldött haza, tőlünk távozott orosz alatt-
valók helyett. Sokan eddig hiába várták haza 
hozzátartozójukat, most már a foglyok cseréje 
megindult és néhány hónap múlva mindenki 
itthon lesz szerettei körében. 

A spanyul natha-beteysey városunkban is 
egyre jobban terjed. Minden iskolában napról 
napra szaporodik a betegek létszáma. Egyelőre 
esak annyi óvatosság történik, hogy a fejfájás 
miatt panaszkodó tanulókat otthonmaradásra 
uiasitjak. 

Éjjeli betores történt kedden éjjel Freyber-
ger Sándor főtéri házában. Ismeretlen tettesek 
valószínűleg a városi major melletti sikátor vagy 
kert-utcai kerítésen át hatoltak udvarába és az 
egyik íöldszinti lakasból 20,000 koronán felüli 
értékben iuha- és fehérnemüeket loptak ki a 
szekrényekből. A lakás felső ablakszárnya nyitva 
volt, melyen át a tettes könnyen kezelhette az 
ablak belső reteszeit s azután a zajtalanul ki-
nyitott ablakon át kényelmesen elvégezte dol-
gát, sőt ideje volt még válogatni is, mert való-
ban esak legjobbat es legértékesebbet válasz-
totta. Dr. Freyberger Jenő rendőrkapitány sze-
mélyesen vezette be a nyomozást, de egyelőre 
a legparányibb nyom sincsen a tettosek kilété-
nek irányításához. Annyi bizonyos, hogy a vi-
szonyokkal teljesen ismerős tehette csak, mert 
csak az tudhatta, hogy a háztulajdonos aznap 
családjával távol van és hogy a földszinti lakó 
is kiköltözött, valamint az, hogy csak pár napja 
helyezték el ott a család értékes fehér s ruha-
neműit. A nyomozást természetesen erélyesen 
folytatják. 

Lopás a szalloban A helybeli Kovács-szál-
lóban ismeretlen tettesek 600 korona értékű 
ruhaneműt loptak el e héten. A rendőrség a 
nyomozást folyamatba tette. A tolvajok való-
színűleg utazó szállótolvajok. 

A világháború dontó szakasza előtt á l lunk. 
Ily történelmi jelentőségű napokban senki sem 
nélkülözheti a mindennapi újságot. Felhívjuk 
azért az olvasóközönség figyelmét a Pesti Ilir-
lap előfizetési felhívására, melyből megiádjuk, 
hogy aki most az október—decemberi negyed-
évre 13 koronával vagy megszakítás nélkül ha-
vonkint december 31 ig előfizet a Pesti Hírlap 
kiadó hivatalánál, (Budapest, V., Vilmos császár 
ut 78.) az díjtalanul megkapja a Pesti Hírlap 
nagy képes naptárát az 1919-ik évre. A naptár 
ezúttal a naptári részen kivül a negyvenéves 
Pesti Hirlap történetéből fog hozni rendkívül 
érdekes adutokat és képeket. 

Heti krónika. 
Németországban a szociáldemokrata párt 

valószínűleg kormányválságot idéz elő, mert a 
kancellár legutóbbi beszédével egyet nem ért s 
eszerint a béke létrejöttének más irányt kíván 
biztosítani. Ez okból sürgetik az uj választójogi 
reformnak sürgős tárgyalását is. 

A képvisalóh.-iz összehívása A képviselőház 
az eredeti tervtől eltérően nem október 10. én. 
hanem esak lő-ike, 20-ika táján ül Össze és 
csak az október 31-ével lejáró pénzügyi felha-
talmazási törvényjavaslat érvényességének meg-
hosszabbításáról tárgyal ez alkalommal. 

A rendorseg létszámának felemelese A bel-
ügyminisztérium a közbiztonsági állapotokra 
való tekintettel G000-rel fogja szaporítani a ren-
dőrség létszámát. Ezzel n munkával egyidejűleg 
folyik a rendőrség államosításának előkészítése is. 

A közigazgatás allamositas i . A közigazgatás 
államosításáról szóló törvényjavaslat elkészült a 
belügyminisztériumban. A javaslat nagyjában 
Sándor János reformjának alapelvein épült fel. 
A javaslat a kinevezési rendszert hozza be a 
kormány áthelyezési jogával. Az alispánt kiveszi 
a kinevezés alól. Az alispánt a törvényhatóság 
fogja megválasztani, a király hármas kijelölése 
alapján. Az alispán a f> fizetési osztályba kerül, 
25 évi szolgálat után az 5. be. A főjegyzőt, aki 
a 7. fizetési osztályba kerül, idővel a király a 
6 ba fogja kinevezni. A főbíró a 8., 7. és 6. ba 
jut, de a 6.-ba csak 20 százalékuk jón. Őket, 
valamint a 8. és 9. be kerülő szolgabirókat és 
aljegyzőket a belügyminiszter fogja kinevezni. 

Földrenges az Égei-tengeren 300 halott, 
2000 sebesült. Heves földrengés volt Paios, 
Naxos és Sir.i szigetén, sokszáz halott van és 
ezernyi sebesült. Igen sok ház dült össze és a 
lakosokat a romok temették el. Olasz lapok je-
lentik, hogy a görög szigetegen erős földrengés 
volt, amely különösen Milk (\loloe) szigetén 
hatott pusztítóiig. E s/igeten 300 a halottak és 
2000 a sebesültek száma. Csaknem az összes 
nagyobb épületek összeomlottak. 

Az orosz fogs-agbol hazatertek felmentese. 
Az orosz fogságból hazatérteknek eddig is járt 
családtagjaik látogatására nyolc-tizenkét heti 
szabadság. A honvédelmi miniszter most ugy 
intézkedett, hogy a m e n n y i e n az orosz fogság-
ból hazatértek közgazdasagi okokból felmenté-
süket kérték, az illetők felmentési kérelmük 
elintézéséig kaphatnak ujabb négyheti bevárási 
engedélyt. A beválási engedélyt a honvédség 
hcz és népfelkeléshez tartozókra a honvédelmi 
miniszter, a közösökre a hadügyminiszter adja 
meg. A bevárási engedélyt — amennyiben a 
felmentest közgazdasági okokból javasolták — 
az illetékes felmentési ügyosztály — sürgönyi-
leg — kérheti honvédekre és népfölkelőkre — 
a honvédelmi minisztériumtól, a közösökre pedig 
a hadügyministerium kirendeltségétől. 

Az osztrákoknak Vasmegyere faj a foguk 
Most hogy a délszláv kérdés megoldása napi 
aktualitássá lett. Ausztria politikusainak egész 
figyelme erre a kérdésre összpontosult. Minden 
part és minden nemzetiségi csoport siet állast 
foglalni, mindegyik a maga külön szempontjai 
értelmében, de abban valamennyien egyek, hogy 
a magyar megoldás ellen szállnak síkra. Egyik 
osztrák politikai kőnyomatos újság most közli 
az ostzrák-németek álláspontját az okkupált te-
rületek s Dalmáciának Magyarországhoz való 
csatolásával szemben. A d'-rék német pártok a 
magyar megoldásba csak ugy egyeznének bele, 
ha Magyarország Ausztriát saját testéből kárta-
lanítana. Nem kívánnak kevesebet, mint Pozsony, 
Vasvár, Sopron és Szombathely németek lakta 
vidékeit. Most már legalább tudjuk, hogy miért 
háborúskodik Ausztria. Csebjei el akarjak venni 
a tót megyéket, németjei pedig nyugaton akar-
nak hódítani hazánk földjéből. 

Baja—budapesti villamos vasút. Rgyik bu 

dapesti villamos vasúti társaság nagyobbszabásu 

villamosvasúti épités tervével foglalkozik. A 

társasig Budapesttől Bajáig terjedő viilamos-

vasutat akar építeni olyan módon, hogy Budi-

pesttűi Kunszentmiklósig uj vasutat épít. Meg 

szeresto a kunszentmiklós—dunapataji vasút 

részvényeit és a mostani vicinálist atalakitja 

villamosvonallá, ezt a vonajat meghosszabbítja 

Kalocsa érintésével Bajáig és igy vezeti a villa-

mosvasúti vonalat Budapesttől Bajáig. 

Vidéki hirek. 
A szombathelyi ha&-ünnepely múlt vasár-

napon fényesen sikerült.' A királyi család tag-
jait fényes fogadtatásban részesítették. A Szent 
István parki hadi ünnepély mintegy 20,000 fő-
nyi ünnepi közönség jelenlétében nagyszerűen 
sikerült. Az esti szerenád a püspöki palota elölt, 
hol a fenségek laktak, pazar látványosság volt. 
Másnap a fennségek a kórházakat és árvaházat 
látogatták meg. A hadiünnepély 80,000 kor. 
nyersbevételt eredményezett, aminek majdnem 
egy harmadrésze a rendezés kiadásaira kell. 

A megyéspüspök a fronton. Mikes János 
gróf megyéspüspök az olasz frontra utazott. A 
piispok meglátogatja a fronton a vasmegyei 
ezredeket. 

Szombathelyen a spanyol nátha óriási mér-
tékben terjed, különösen a Gyermekmenhelyen. 
Feltűnő sok a halálozás. 

Vegyvizsgáló állomás Szombathelyen Régi 
hiányt pótló intézményt létesít október havában 
a város. Eddig Szombathely vegyvizsgálati te-
endőit a magyaróvári vegyvizsgáló állomás vé-
gezte, ami hosszadahnaesá tette különösen az 
élelmiszerhamisitások kiderítését. A varos már 
régebben elhatározta, hogy vegyvizsgáló állo-
mást létesít, végre is a miniszter az állomás 
létesítést engedélyezte, ugy, hogy az október 
3-iki közgyűlés már a terv megvalósítása, a 
berendezések beszerzése tárgyában fog határozni. 
A vegyvizsgáló vezetését Tunner Károly dr., a 
női főgimnázium igazgatója vállalta. 

A pinkafői Uj polg. ink. igazgató. A közok-
tatásügyi miniszter Benedek Frigyes pinkafői 
állami polgári fiúiskolái rendes tanítót, jelen 
állomáshelyén való meghagyása mellett, ideig-
lenesen megbízta az igazgatói teendők ellátásával, 

Sertesforgalmi reszvenytarsasag Sopronban 
A Sopron városi Forgalmi Bank is a Sopron-
vidéki Gazdasági Hitelszövetkezet serléshizlaló 
és állatfoigalmi részvénytársaságot alapit, 
amely a háborúban természetesen inkább csak 
az előkészítő lépéseket teszi meg, hogy az át-
meneti gazdaság idejében majd érvényesiilhes-
sen. Az uj részvénytársaság máris ügykörébe 
vonta a vármegye legelső gazdáit és telepét a 
barka kópházi majorban fogja berendezni. 

A soproni színház városi kezelesben. Thur-
ner Mihály dr. soproni polgármester a minisz-
tériumban érdeklődolt azon támogatás iránt, 
melyben a város részesülne, ha tudniillik, a 
magyar színházat saját kezelésébe venné át. A 
minisztériumban a tervet élénk érdeklődéssel 
fogaiiták és a legmesszebbmenő támogatást he-
lyezték kilátásba. A támogatás mérvére nézve 
még nom nyilatkoztak. 

Sopron varmegye virilisei A vármegye leg-
több adót fizetőinek a névsorát már egybeállí-
totta az igazoló választmány. A 246 nevet tar-
talmazó sorozatban az első Esterházy Miklós 
herceg 35G N30 K 36 f. adóval. 

Sopron es a varmegye a kéményseprési di-
jakat a háborús gazdasági helyzetre való tekin-
tettel 50%-al felemelte. 

Ruszt város polgármestere újból Dr. Katz 
Alfréd le't, ki már egy izben betöltötte e hiva-
talt. Nagy párttusa előzte meg újraválasztását. 

Tűzkár Alsolászlon. Alsólászló községhez 
tartozó pusztán Nagy György Mdbér lő pajtája 
hétfőn kigyulladt, állítólag a cséplőgép kémé-
nyéből kijött szikrától. Elégett a pajta, árpa-
szalma, 6U0 kereszt zab. A kár körülbelül 50.000 
korona. 

óngvilkossag. Prisznyák Jánosné szül. Dávid 
Etel 44 éves, bozsoki korcsmáros nejét hétfőn 
a temetőben egy fára felakasztva holtan talál-
ták meg. Már évek óta búskomorságba esett 
gyermektelen asszony volt és igy nyilvánvaló, 
hogy beszámíthatatlan állapotban követte ej 
szomorú tettét. Temotése nagy részvét mellett 
ment végbe. 

Páratlan ujságsiker a Képes L'jságé. Nem 
is csoda, mert minden sora és képe szokatlan 
és érdekfeszítő. Szenzációs tudományos cikkek, 
kalandos történetek, borzalmas pillanatok min-
den számában. Aki egy negyedévre 10 koroná-
val előfizet, ingyen kapja meg a Képes l ' jság 
szenzációs jövő évi naptarát. Fgyes szám ára 
80 fillér. Kiadóhivatal V., Vilmos császár-ut 78. 

Az Elektro-Bioskop mai műsora: Soha 
t ö b b é . . . M i n d ö r ö kk é ! . . . Kgy élet tragédiája 
4 felvonásban. És a kísérő műsor. — A szerdai 
műsora: A cigány hercegnő. Népmű5 felv.-ban. 



Köszönetnyilvánítás 
Mindazoknak, kik Istenben boldo-

gult felejthetetlen jó anyánk, illetve nagy-

anyánk 

özv. Streit Özsébné 
szül Techet Mária 

végtisztessége alkalmával jelenlétükkel 

megtiszteltek, vagy részvétüket bármi mó-

don nyilvánították, ez uton is leghálásabb 

köszönetünket fejezzük ki. 

Kőszeg, 1918 szept. 2t>. 

A gyászoló család. 

K e r t i m u n k á s o k 
egész évre kerestetnek. Lakás , ellátás. Díja-

zás megegyezés szerint. Belepés lehetőleg 

azonnal . Jelei tkezni a Margit-villában, 

Kálvária-utca 57. 

V i s z k e t e g s é g e t , s ö m ö r t . r i i h t 
a leggyorsabban elmulasztja adr . Flesch-

féle eredeti törvényesen védett 

„Skaboform"-kenőcs. 

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig (yedeti 

pecsétes dr. Flesch-félét kérjünk. Próba-

tégély 3 K. nagy tégely 5 K. családi 

adag 12 K. 

Kapható a helybeli gyógyszertárak-

banvagy direkt a készítőnél rendelhető: 

Dr. Flesch E. „Korona" gyógyszer-

tára Györ . 

Vételnél a „ S K A B O F O R M " védjegyre 

ügye l j ünk ! 

kerestetik egy száraz, j ó kai ban levő 3 — 4 
szobás lakóhaz par hold földdel. 

Ajánlatok e lap k iadóhivata lába. 

Önkéntes árverés. 

Egy háromszobás földszintes ház 

kényelmes mellékhelyiségekkel 

ela dó. 
Bővebb felvilágosítás a kiadóhivatalban 

nyerhető. 

Egy 4 — 5 szobás száraz 

u r i i x á s 
kertel, gyümölcsössel , gazdasági udvarral 

közel a vasútá l lomáshoz hosszabb bérbe 

kerestetik. — Cim a kiadóhivatalban. 

K I V f i 

így fekete bársonyöv érccsattal. A becsületes 
megtalálót kérik, hogy azt jutalom fejében Ro-
bonei n t c ' l ó . sz. n . átadni szive kedjék. 

E l v e s z e i t egy fekete fcr ti mellény. 

Juta lom fejében kötetik a megtaláló a szer-

kcsztósciinol leadni. 

ct f « V m i n d e n n c m ü regiségeket. 
V w í ^ ü i í . porcellant, poharat, képe-

ket. antik bútorokat, szö 
nyeget. ékszereket, törött aranyat és ezüs-
töt. penzeket. régi hamis fogsorokat a leg-
magasabb árban. Minden héten Kőszegen 

vagyok. Kérem levelezőlapon értesíteni. 

HERSCHKOWITZ IZIDOR ! 

Szombathely , Berzsenyi Dániel u. 6. 

Nyomatott Hónai Frigyes nyomdájában Kőszegen. 

H á z u k , t o l d o k 

vételét vugy eladását szivesen közvetít e lap 

kiadóhivatala. 

K i v e t e t t 

a stájer házakból egy tehén, vörös szőrű , 

íekete orrú cs szá jú f. hó 23.-án. A meg-

talaló 20 kor. ju ta lomba részesül. 

Kiss István, erdőor. 

Játék áru! 
Értesitem a mélyen tiszielt vevő közön-

ségét. hogy játék áruban igen dús raktárt 

rendeztem be. 

Raktáron tartok mindenfele e szak-

mába vágó dolgokat. 

Kivá ló tisztelettel 

Lengyel Dezső 
uri és női divat üzlete. 

Haló 1! Haló!! 
Veszek viselt és új cipőket, cs i zmákat , 

t uhákat . továbbá kerékpárokat stb. a leg-

magasabb árért. 

Pavetits János 
Kőszeg, Gyöngyös utca 9. sz. 

Önkén tes árverés. 
A F e l s ö ö r ö t t a község központ j ában fekvő 

Pelzmann-féle malom és fiirésztelep lakóházak 

és gazdasági épületekkel együtt 
f évi október 2. án délután 2 orakor önkéntes ny i lvános árverésen a leg-

többet Ígérőnek eladatnak. A ma lom j ó l van berendezve, az összes épületek 

szintén j ókarban vannak. Az árverésen csak azok vehetnek részt, akik-

bánatpénz gyanánt 10,000 koronát helyeznek letétbe. 

Felsőőr, 1918. szeptember hó 25.-én. 

A Pelzmann örökösök. 

Közhírré teszem, hogy Kranz testverek 
tulajdonát képező Győii János utcai 12. számú 
liázát, a Hovidgubahegy, kleinfeld és szombat-
helyi uti diillől en fekvő szántóföldeket, a Kaleh-
graben diillőben fekvő gyümölcsöst és 4 darab 
kápo>ztást folyo evi oktober 6 -an délután 3 ora-
kor irodámban önkéntes magán árverésen el 
fegom adni. Közelebbi felvilágosítást irodámban 
kapható. 

Dr. Stúr Lajos 
ügyvéd. 

| S z o m b a t h e l y i J a k a r c k p c a ^ t á r 

R é s z v é n y t á r s a s á g 

kőszegi fiókja, 
K ő s z e g , K i r á l y - u t s z á m . 

S t r u c z szá l loda mel let t . 
Elfogad : betéteket betéti konyvec.sk/-re és folyó 
— s z á m l á r a . A k a m a t o z á s a beté te t k ö v e t ő 

n a p o n k e z d ő d i k , hetét k i f i ze téseke t f e l m o n d á s n é l k ü l 
e s z k ö z ö l . 

Leszámítol: 2 — 3 « l » i r ásos üz le t i és i n a g á n v á l -
t ó k a t m i n d e n k o r a l e g e l ő n y ö s e b b e n 

Folyósít: r e n d e s é s t ö r lesz tcses jelzálogkölciönöket 
. — — f ö l d b i r t o k o k r a és v á r o s i h á z a k r a ; maga-

sabb kama tú kö lcsönöket a l a c sonyabb k a m a t ú 
kö lcsönökké vá l toz ta t ( conver tá l ) . 

Értékpapírokat: " f P ' á r f o l y a m o n vesz és e l a d 
— — — tőzsde i m e g b í z a t á s o k a t e l f o g a d 
Szelvényeket: k ö l t s é g m e n t e s e n b e v á l t ; s z e l v é n y . 

— i v e k e t a s z e l v é n y u t a l v á n y ( t a l o n ) 
a l a p j á n d í j m e n t e s e n beszerez 

Átutalásokat, le f i ze téseket e s z k ö z ö l a v i l á g b á r -
— m e l y p i ac ;u i t e l j esen d í j m e n t e s e n . 

Értékpapírokra: a l l a m i - «''s m a g á n p a p í r o k r a 
— _ e lő lege t ad 

Sorsolás alá esö é r t é k p a p í r o k a t á r f o l y a m v e s 2 -
tessék e l len b i z t o s i t 

Értékpapírokat é s "'ékeket őrzésre és k e z e -
i ' lesre á tvesz . 

Tek in te t te l , h o g y b a r i n k l e g n a g y o b b p é n z i n t é z e t é v e l a 
l ' es t i H a z a i E l s ő T a k a r é k p é n z t á r E g y e s ü l e t t e l s z o r o s ö s s z e -
k ö t t e t é s b e n á l l , m i n d e n f é l e t a k a r é k p é n z t á r i és b a n k ü z l e t i 

m e g b í z <st -i '.egei * n y Isebben b i r l e b o n y o l í t a n i . 
M i n t mi Első Magyar Általános b i z t o s í t ó t á r s a s á g ügynök-
sége m i n d e n i - le b i z tos í tás t e l l o g a d és f e l v i l á g o s í t á s s a l kész -

s gge l szo lgá l . 

K ö z ö n t : szombathelyi (régi; Takarékpénztár 
Szombatneiy A l a ku l t : 1837-ben. 

Takarékbeté tek 25 m i l l i ó korona 

Sa j ^ t tőké i 4 m i l l i ó ko rona . 

Hirek a háborúról. 
A nyug iti fronton a franciák és amerikaink 

erősen és szüntelenül ostromolja a német fron-
tot. mely azonban vitézül ellentá'l s minden 
áttörést eddig meghiúsított. 

A mecedoniai fronton válságos helyzetibe 
jutott a törökök és bolgárok által védet front és 
ezáltal az albániai osztrák-magyar harcvonal is 
Az. angolok az utóbbi napokban meulepetéssze 
rüen áttörtek a bolgár vonalat s ez Bulgáriában 
súlyos belviszonyok.it idézett elő, mely Torok-
ország magatartására is nagy befolyással van. 
K külügyi komplikációk miatt pénteken korona 
tanács volt Bécsben, melyen a magyar minisz-
terelnök i* részt vett. Nagy események küszö-
bén állunk. 

A franc;a fohadve^ér nyilatkozata. Foch 
tábornok fogadta a Uaseler Nachrichten piri>i 
levelezőjét, aki előtt igy nyilatkozott: Még nem 
jutottunk el a Rajnáig, de bizonyosan elfogunk 
jutni, ha elég idrtt hagyunk magunknak. A né-
meU-k szívósan ellent állanak és továbbra i» 
ellent fognak állani Mi azonban megszakítás 
nélkul folytatjuk nairy oflfenxivánkat ellenük. 

Az uj olasz offenzíva csődje. Az. olaszoknak 
a Brenta és Piave közti nagy vállalkozásuk 
meghiusult. Az olasz hadvezetőzég leplezni akar 
v á n jelentéseiben kisebb vállalkozásnak fel az 
o f f e n z í v á t , mely sok kilométer szélességű hure-
vonalon folyt le. Az olaszok célja a Monté So-
larole és a Pa«sonhogygerine elfoglalása volt. 
Az ellenség 4 ízvaloiíezredet és 18 rohanizászló 
aljat vetett harcba. A Passon hegygerincen tizen-
egyszer indullak támadásra, de ágyúink min-
denütt megállították s az ellenségnek súlyos 
veszteséget okoztak. Különösen kitüntették ma-
gukat a M9. és 105. gya őrezredeink. Az ellen 
ség áttörő kísérlete tökéletesen meghiusult. 

Miért nem akarja Anylia visszaadni a nemet 
gyarmatokat ? Telegraplu n Kompagnie jelenti 
Hágából : A Reuter ügynökség jól informált 
helyr • arról értesül, hogy Anglia azért vonako-
dik Németországnak visszadni a gyarmatokat, 
inert fél, hogy Németország tengeralatti naszá 
dok bázisául használhatja fel azokat. Angol 
haditengerészeti körökben attól tartanak, hogy 
a tengeralattjárók gyártási technikája annyira 
kifejlődik, hogy mindig nagyobb és nagyobb 
tengeralattjáróké fognak gyártani, ugy, hogy 
aránylag keve-ebb tengeralatjáróval veszélyez-
tetni fogják majd az összes tengeri kereskedel 
mi utakat. A legújabb tengeralattjáróknak angol 
állítás szerint .">0.1X0 kilométernyi működési 
köre van. 
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